

舊金山教育組呼籲夏日戲水首重安全

駐舊金山辦事處教育組

暑假為國外留遊學生從事旅遊活動之旺季，有鑑於北加地區近期屢發生溺水意外，舊金山辦事處教育組特別呼籲留遊學生夏季旅遊或戶外活動時，請儘量於備有安全防護設施或救生員的水域從事水上活動，務必注意自身安全，避免因個人疏忽而導致憾事發生。北加州夏季氣候炎熱，自然景觀多為海邊或湖泊，歷年來亦為溺水事件發生較多之場域。許多海域水面看似平穩，水底暗藏惡流。自然景觀水域亦容易因水溫差異、深度不明等因素，造成下水者突然失溫或不適情況，驟增意外發生機率。另外，以美國言，當地多數游泳池、湖岸、海邊多未設有水上救生人員，在無人看管的情況下更增危險性，若因晚間天色昏暗、旅程疲憊、不諳水性，更易疏忽自己及他人之安全。

因此導致年輕優異生命的殞落，不僅是個人遺憾，家人無可彌補的悲痛。同行的旅伴好友更每難免自責的痛苦，對學校、國家更是無可取代的損失。適逢盛夏將盡，多數人仍希望把握最後的長假機會赴外旅遊時，教育組再次呼籲學生從事水域活動時務必注意自身安全，選擇安全有救生員的水域，並儘量結伴相互照應，以避免溺水等意外發生。

教育部於 2017 年 6 月底特別函請我各駐境外單位加強與服務區臺灣同學會組織保持密切聯繫，掌握同學動態，提醒同學於前往其他國家或地區旅遊前，先至外交部領事事務局網站 (www.boca.gov.tw) 之「出國登錄」網頁完成個人動態登錄，以便駐外單位能即時聯繫學生或其親友，提供必要協助。

教育組再度建議同學務必把安全問題放在第一位，提高自我保護意識，以保障自身安全，防患於未然。如外出時間較長，仍請定時與家裡聯繫回報近況，儘可能隨時與友人更新個人聯絡資訊，並請攜帶前往國家之我駐外館處急難救助及緊急聯絡電話，以備不時之需：駐舊金山辦事處急難救助專線(415)265-1351，教育組(415)364-5607，其他國家之我駐外館處電話可瀏覽前述網站旅外國人急難救助網頁：<http://www.boca.gov.tw/lp.asp?CtNode=709&CtUnit=15&BaseDSD=13&mp=1>